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CPF será número único de identificação 
IDENTIFICAÇÃO

Lei foi sancionada e estipula alguns prazos para a adaptação de órgãos e entidades para que o CPF seja o único registro de identificação
Foto: Internet

O presidente Luiz Iná-
cio Lula da Silva sancio-
nou, com vetos, a Lei nº 
14.534/23, que estabelece 
o número do Cadastro de 
Pessoa Física (CPF) como 
único número do registro 
geral em todo o país, de 
forma a ser usado para 
identificar o cidadão nos 
bancos de dados dos ser-
viços públicos.  

Com a entrada em vi-
gor da nova lei, o CPF de-
verá constar nos cadastros 
e documentos de órgãos 
públicos, do registro civil 
ou dos conselhos profis-
sionais, como é o caso de 
certidões de nascimento, 
casamento e óbito, bem 
como em documentos de 
identificação, registros de 
programas como PIS e 
Pasep, identificações re-
lativas a INSS, título de 
eleitor, certificado militar, 
cartões de saúde, carteira 
de trabalho, Carteira Na-
cional de Habilitação, en-
tre outros.

A lei entrou em vigor 
a partir da publicação no 
Diário Oficial da União, 
mas estipula alguns pra-
zos para a adaptação de 
órgãos e entidades: 12 
meses para adequarem 
sistemas e procedimentos 
de atendimento aos cida-

dãos; e de 24 meses para 
que tenham a interopera-
bilidade entre os cadas-
tros e as bases de dados.

Entre os pontos veta-
dos pela Presidência está 
o que tratava de excep-
cionalidades e de algu-
mas atribuições voltadas 
a entes federativos, sob a 
justificativa de que tais si-
tuações poderiam acabar 
por “cercear o acesso a in-
formações e aos serviços 
de saúde, caso somente 
este fosse exigido como 
documento de identifi-
cação do cidadão, uma 
vez que há casos em que 
estrangeiros e nacionais 
não possuem o número 
de Cadastro de Pessoa 
Física”.

Foi também vetado 
o trecho que determi-
nava à Receita Federal a 
atualização semestral de 
sua base de dados com 
alguns dos “batimentos 
eletrônicos” feitos pelo 
Tribunal Superior Eleito-
ral – procedimento que 
seria adotado para evitar 
duplicidade de CPF para 
uma mesma pessoa.

Tendo por base ma-
nifestação do Ministério 
da Fazenda, a Presidência 
argumentou que a propo-
sição contraria o interes-

se público, uma vez que a 
Receita Federal, por força 
de convênio de intercâm-
bio de informações junto 
ao TST, “recebe dados do 
Cadastro Eleitoral com 
periodicidade mensal, 
e possui acesso online à 
base do TSE”. E, em con-
trapartida, disponibiliza 
acesso online à base CPF 
para o TSE.

“Nesse sentido, a me-
dida representaria um re-
trocesso ao definir o pra-
zo de 6 (seis) meses para 
o TSE encaminhar dados 
do Cadastro Eleitoral à 
RFB, pois além de não 
alcançar o objetivo a que 
se propõe, prejudicaria o 
trabalho de qualificação 
de dados ora realizado 
pela RFB”, justificou a 
Presidência.

Por fim, também foi 
vetado o trecho que esti-
pulava prazo de 90 dias 
para o Executivo regu-
lamentar a nova lei. “A 
proposição legislativa in-
corre em vício de incons-
titucionalidade, tendo em 
vista que assinala prazo 
para o Poder Executivo 
regular o disposto nesta 
proposição, o que viola 
o princípio da separação 
dos poderes”, justificou a 
Presidência.

A declaração do Im-
posto de Renda 2023 se 
aproxima, com isso, os 
trabalhadores demons-
tram dúvidas sobre as re-
gras atuais e quem precisa 
pagar.

Quem deve declarar o 
imposto de renda?

É preciso declarar IR 
em 2023 quem teve:
1) rendimentos tributáveis 
acima de R$ 28.559,70 em 
2022 (incluindo salário, 
aposentadoria ou pensão, 
por exemplo); 2) rendi-
mentos isentos, não tribu-
táveis ou tributados exclu-
sivamente na fonte acima 
de R$ 40 mil; 3) ganho 
de capital na alienação de 
bens ou direitos sujeitos à 
incidência do imposto; 4) 
isenção de imposto sobre 
ganho de capital na venda 
de imóveis residenciais, 
seguido de aquisição de 
outro imóvel residencial 
no prazo de 180 dias; 5) 
operações em bolsa de va-
lores, de mercadorias, de 
futuros e assemelhadas; 6) 
posse ou propriedade de 
bens ou direitos, inclusi-
ve terra nua, acima de R$ 
300 mil (31 de dezembro 
de 2021); 7) receita bru-
ta na atividade rural de 
tributáveis acima de R$ 
142.798,50; 8) quer com-

pensar, em 2021 ou anos 
seguintes, prejuízos da 
atividade rutal de 2021 ou 
anos anteriores; 9) passou 
à condição de residente no 
Brasil em qualquer mês e 
nessa condição encontra-
va-se em 31 de dezembro.

Quem ganha até 1 sa-
lário mínimo e meio deve 
pagar imposto de renda?

Pela regra atual, quem 
recebeu até R$ 1.903,98 
nos 12 meses de 2022 não 
precisa declarar o Imposto 
de Renda em 2023.

Quais são os docu-
mentos necessários para a 
declaração do imposto de 
renda?

Documentos pessoais: 
1) CPF; 2) Comprovante 
de endereço; 3) Título de 
eleitor. 

Quais são os Compro-
vantes de renda?

São aceitos: 1) Infor-
mes de rendimento forne-
cidos por todas as fontes 
pagadoras; 2) Informes de 
rendimento de instituições 
financeiras, como bancos 
e corretoras, nas quais o 
contribuinte possui con-
ta-corrente, poupança ou 
aplicação financeira; 3) 
Comprovante de apuração 
mensal do carnê-leão (se 
houver) e dos DARFs pa-
gos (se houver); 4) Infor-

mes de rendimen-
tos do cônjuge, se 
a declaração for 
conjunta; 5) Infor-
mes de rendimen-
to dos dependen-
tes (se houver); 6) 
Informe de rendi-
mento da entida-
de de previdência 
complementar (se 
houver); 7) Com-
provantes de gas-
tos para dedução; 

8) Comprovantes de gas-
tos com educação pessoal 
ou dos dependentes como 
creche, escola e faculdade; 
9) Recibos ou notas fis-
cais de gastos com saúde 
do contribuinte ou de de-
pendentes como consultas 
médicas e odontológicas, 
exames laboratoriais e 
radiológicos, aparelhos e 
próteses e planos de saúde 
no Brasil, sem limite de 
gastos; 10) Comprovante 
de pagamento de previ-
dência complementar; 11) 
Comprovante de paga-
mento de pensão alimen-
tícia judicial;

Quais são os outros 
comprovantes?

Ainda são aceitos estes 
documentos: 1) Compro-
vantes dos pagamentos de 
aluguéis ou arrendamen-
to rural, como recibos, 
comprovantes de depósito 
ou transferência bancá-
ria; 2) Comprovante de 
pagamentos realizados a 
profissionais autônomos 
como advogados, enge-
nheiros, arquitetos, cor-
retores, professores, entre 
outros; 3)  Documentos de 
compra e venda de bens 
como imóveis, veículos, 
embarcações e aeronave; 
4) Comprovante de rece-
bimento de herança.

IMPOSTO DE RENDA

Regras para a 
declaração do IR 2023
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Por Nelson de Souza Lima

No próximo dia 28 de 
janeiro o Tokio Marine 
Hall, zona sul de São Paulo, 
será palco de uma grande 
celebração. O cantor, com-
positor, instrumentista e 
apresentador Thiaguinho dá 
início à turnê “Meu Nome 
é Thiago André” na qual 
comemorará 20 anos de 
carreira. Paulista de Presi-
dente Prudente, o músico 
chamou atenção ao parti-
cipar do “Fama”, programa 
de talentos da Globo, em 
2002. A partir daí tornou-
-se um dos grandes nomes 
do samba, tanto como in-

tegrante do Exaltasamba, 
de 2003 a 2012, quanto em 
carreira solo. Integrando 
o grupo de pagode gravou 
álbuns bacanudos e dançan-
tes como “Alegrando a Mas-
sa” (2003), “Esquema Novo” 
(2005), “Ao Vivo na Ilha da 
Magia” (2009) e “Tá Vendo 
Aquela Lua” (2011). Em voo 
solo destacam-se “Ousadia 
& Alegria” (2012), “Hey, 
Mundo” (2015) e “Vibe” 
(2019). No repertório não 
devem faltar “Buquê de Flo-
res”, “Ainda Bem”, “Desen-
cana”, “Caraca, Muleque!”, 
“Fotos Antigas”, “Cancún”, 
“Acredito no Amor”, “Ener-
gia Surreal” e “Só vem”.  

Thiaguinho no 
Tokio Marine Hall

23/01 Lazara Aparecida Bertti
24/01 Osmil Ortega Nietto Jr 
25/01 Miriam Peres
27/01 Rosa Filomena da Costa 
27/01 Tainá Sabrina Santos Previatto 
27/01 Alexandre Potel de Oliveira 
28/01 Miriam Araújo Carvalho Uliano
29/01 Adriano Cesar da Silveira Zambelli,  
           receba os cumprimentos pela          
           passagem de seu aniversário.
30/01 Wagner A. Domene
30/01 Luiz Carlos Espinosa Navarro 
30/01 Maria Lilia da Silva Bonini 
30/01 Fatima Aparecida Chiati

MEDICINA NATURAL
Folha de amora, aliada 
da saúde

Encantadora por seu 
formato e coloração, a 
amora tem, em suas folhas 
uma aliada da medicina na-
tural. Provida de poderosos 
antioxidantes ela, sob a for-
ma de chá, ajuda a reverter 
os danos celulares causados 

Foto Internet

SERVIÇO:                     Thiaguinho 
Show: Meu Nome é Thiago André

Dia: 28 de janeiro - 22 horas. 
 Tokio Marine Hall

Rua Bragança Paulista,1281 - Vila Cruzeiro - São Paulo
Ingressos: a partir de R$ 80,00

Classificação: 16 anos
Inf: https://www.tokiomarinehall.com.br/thiaguinho/

FOTO  DIVULGAÇÃO

30/01 Pastor José Clemente, receba o carinho 
dos irmãos na fé, dos 
parentes e familiares. 
Os votos são de muita 
alegria, paz, saúde e 
fé. Que Deus continue 
a abençoá-lo sempre. 
Dos filhos e agregados o 
abraço e da esposa Rosa, 
receba o beijo carinhoso 
na passagem de seu dia. 
Parabéns.

pelos radicais livres. Tam-
bém é útil no combate de 
doenças cardíacas e trata 
doenças que atingem o apa-
relho urinário e os rins. Em 
quaisquer situações é pre-
ciso consultar um médico 
antes do consumo.
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Festa e magia nos 100 anos Disney
CENTENÁRIO

Parque de diversões mais famoso do mundo terá decoração exclusiva e atrações que deverão encantar seus     
visitantes na comemoração do centenário. Atrações para crianças e adultos guardarem na memória por toda vida

Muitas luzes, cores 
e festa em janeiro de 
2023 para comemorar 
os 100 anos do parque 
mais encantador do 
mundo.  Isso porque 
é o ano do centenário 
da Disney que pelo 
jeito, será mágico. Se 
no universo da Dis-
neylândia tudo já é 
incrível, é só soltar a 
imaginação para pen-
sar na comemoração 
desse aniversário que 
deve ousar a criativi-
dade mais  brilhante. 
A empresa promete 
a maior festa de to-
das para comemorar 
o primeiro século da The 
Walt Disney Company, que 
terá detalhes inesquecíveis 
àqueles que puderem estar 
lá nos dias da festa.

Os detalhes são tantos 
que não é possível descre-
ver o que virá por lá além 
de cores, luzes, alegria e 
muita magia. O que se sabe 
é que os parques temáticos 
ao redor do mundo terão 
nova decoração, comidas e 

 Fotos: Reprodução Internet

Um jovem senhor, com 
idade aparentemente de cerca 
de 50 anos morreu na última 
quinta-feira, dia 19, por descarga 
elétrica. Segundo informações, a 
vítima se encontrava em Indaia-
tuba, no bairro Jardim Carlos 
Aldrovandi e teria sido atingida 

Descarga elétrica durante 
temporal mata homem na 
cidade de Indaiatuba - SP

APROVAÇÃO

bebidas exclusivas, experi-
ências com personagens e 
dois espetáculos noturnos 
inéditos serão lançados. A 
mensagem principal da te-
mática “Disney 100 Anos 
de Emoção” também dá 
start para imaginar o cli-
ma épico da comemoração 
que ao longo de 100 anos, 
trouxe histórias inesquecí-
veis e emoção especial por 
gerações.

O coração da celebra-
ção, preparado para o ano 
2023, será no Disneyland 
Resort, em Anaheim, Ca-
lifórnia, lar do Disneyland 
Park. Por isso, os viajantes 
que estiverem por lá este 
ano vão aproveitar o des-
tino de um jeito novo e es-
pecial. De volta às origens, 
toda a Disney dará desta-
que ao passado, presente e 
futuro da marca.

pela descarga pro-
veniente de um 
raio que atingiu 
o local por onde 
aquele homem 
transitava.

O caso acon-
teceu durante o 
temporal entre o 
fim da tarde e iní-
cio da noite desta 
quinta-feira, por 
volta das 17:00 e 
18:00 horas. Se-

se fazer. O óbito foi constatado 
pela equipe médica. O vitimado 
não teve sua identidade revelada 
até o momento do fechamento 
desta edição.

ERm entrevista para uma 
grande rede de televisão, o 
Corpo de Bombeiros informou 
que o senhor vitimado foi en-
contrado com queimaduras no 
peito, além de grave lesão nos 
pés - provavelmente causados 
por uma brusca queda. O local 
estava inundado e se tratava de 
terreno baldio, o que dificultou a 
localização da vítima. 

Sem documentos, informa-
ções deram conta de identificar 
um endereço de referência como 
sendo a Rua Álfio Mazzoni, local 
não muito distante da região do 
acidente fatal.

gundo informações da Assessoria 
de Imprensa da Prefeitura, a ví-
tima da descarga elétrica chegou 
a ser socorrida pela equipe do 
Corpo de Bombeiros de Indaia-
tuba. Levada ao Hospital Augusto 
Oliveira Camargo (HAOC), às 
pressas, porém já não havia o que 

 Foto: Reprodução Internet
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Guarulhos instala Casas Terapêuticas
ASSISTENCIALISMO

O Serviço de Acolhimento Terapêutico terá capacidade para atender 45 dependentes químicos em situação de rua 
 Fotos: Reprodução Internet

O secretário de De-
senvolvimento Social 
do Estado de São Paulo, 
Gilberto Nascimento, e 
o prefeito de Guarulhos, 
Gustavo Henric Costa, 
assinaram nesta sexta-
-feira (20) convênio para 
implantar o Serviço de 
Acolhimento Terapêutico 
Residencial, as Casas Te-
rapêuticas, destinadas ao 
tratamento das pessoas 
em vulnerabilidade devi-
do ao uso de drogas e que 
estejam em situação de rua 
na região metropolitana 
de São Paulo. A cerimô-
nia aconteceu na sede da 
prefeitura de Guarulhos.

Sob a gestão da Coor-
denadoria Estadual de 
Políticas sobre Drogas   
(COED), a Casa Tera-
pêutica de Guarulhos, 
que terá capacidade para 
atender 45 pessoas, tem 
previsão para entrar em 
funcionamento no pri-
meiro semestre de 2023. 
Será feito um chamamen-
to público que escolherá 
a Organização da Socie-
dade Civil (OSC) que ad-
ministrará o novo espaço.   

O secretário Gilberto 
Nascimento explicou a 
concepção das novas Ca-
sas Terapêuticas: “Serão 
três casas, onde o depen-
dente químico passará por 

três estágios: acolhi-
mento, tratamento 
e acompanhamento, 
num prazo de até dois 
anos. Este é o direcio-
namento do nosso 
governador, Tarcísio 
de Freitas, que vai fa-
zer um governo mais 
humano, porque 
não queremos ver os 

rapêuticas vão fazer uma 
diferença muito grande na 
vida das pessoas”, afirmou.

Participaram da as-
sinatura do convênio a 
coordenadora de Políticas 
Sobre Drogas da Secre-
taria de Desenvolvimen-
to Social do Estado de 
São Paulo, Eliana Borges, 
e o secretário de Assis-
tência Social de Guaru-
lhos, Fábio Cavalcante.

Assessoria de Imprensa 
Governo de São Paulo

Gustavo Henric Costa - Prefeito de Guarulhos

Gilberto Nascimento
Secretário de Desenvolvimento

paulistanos morando nas 
ruas, privados de dignida-
de e autonomia”, afirmou.     

O prefeito de Guaru-
lhos, Gustavo Henric Cos-
ta, ressaltou a importância 
do projeto. “Em parceria 
com o Governo do Esta-
do, a prefeitura vai realizar 
muitos programas e ações, 
sobretudo para ajudar os 
dependentes químicos que 
vivem em situação de vul-
nerabilidade nas ruas da 
nossa cidade. As Casas Te-
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Semaglutida custeada por planos de saúde
DIREITO

A nova medida aprovada pela ANVISA contra a diabetes tipo 2, também atende pacientes com obesidade

A Semaglutida é um 
medicamento utilizado 
para tratamento da dia-
betes tipo 2, resultando 
um maior controle dos 
níveis de glicemia. A 
utilização também aca-
ba por inibir o apetite 
e aumentar saciedade, 
promovendo a perda de 
peso. Além do uso para 
tratamento da diabetes 
tipo 2, nesta segunda-
-feira (02/01/2023), o 
medicamento foi apro-
vado pela ANVISA para 
Obesidade, em dose di-
versa ao utilizado para 
diabetes.

O tratamento é caro, 
ainda mais quando so-
mado aos medicamentos 
contínuos, normalmente 
necessários aos diabéti-
cos.

Diante da prescrição 
médica e demonstração, 
por meio de histórico 
de saúde e intervenções 
fundamentado, que o 
paciente tentou outras 
medidas terapêuticas 
para controle da doença, 
sem sucesso, deve o plano 
de saúde custear o trata-
mento. Além disso, as 

doenças diabetes e obesi-
dade estão presentes nos 
contratos de planos de 
saúde como asseguradas 
de cobertura, sendo im-
positivo o custeio.

Não cabe à opera-
dora de plano de saúde 
indicar tratamento di-
verso ao recomendado 
pelo médico assistente, 
uma vez que desconhe-
ce a história clínica do 
paciente e não é médico. 
Por isso, o primeiro passo 
é ter a recomendação de 
seu médico de confiança, 
arrecadando todos os do-
cumentos médicos neces-
sários.

Assim, o paciente po-
derá requerer adminis-
trativamente ao plano 
de saúde, aguardando 
decisão, que deverá es-
tar fundamentada e em 
documento formal. Em 
caso de indeferimento, 
procure um advogado 
especialista em direito da 
saúde.

 
Bianquiny Castro

Advogados Associados
Advocacia Especializada 

em Direito da Saúde

 Fotos: Reprodução Internet

Essa boa notícia é esperada há anos para quem tem diabetes

Em Milão, na Itália, um prédio com aparência 
ousada fez parte de uma instalação do artista plásti-
co Alex Chinneck conhecido no mundo todo por suas 
intervenções irreverentes em obras tímidas e de pouca 
notoriedade. 

O edifício se encolhe como um tecido ao ser aberto 
por um zíper gigante e recebeu o nome de ZIP. Em to-
dos os ambientes, dentro e fora do prédio luzes, fendas 
e cores se confundem com a arte que deixa os visitantes 
extasiados com tamanha criatividade e beleza numa 
experiência absolutamente inédita.

A obra está localizada no Spazio Quattrocento, 
onde houve a exposição IQOS World.

FOTO CENA                         CRUZADA BÍBLICA
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Comemoração do aniversário de 
São Paulo vai até dia 29

CELEBRAÇÃO

A Cidade da Garoa está perto de comemorar mais um aniversário dia 25 que alcança 469 anos e já tem programação da festa

Para celebrar os 469 anos da cidade de São Paulo, 
que será comemorado na quarta-feira (25), a prefei-
tura paulistana vai promover uma extensa progra-
mação cultural, marcada por shows, passeio ciclísti-
co e até um bolo de aniversário que será cortado no 
Mercado Municipal, no centro da capital.  

A programação, que terá como tema São Paulo, 
o Mundo se Encontra Aqui, começa no sábado (21), 
com uma programação de hip hop na Área de La-
zer da Água Espraiada, e prossegue até o dia 29 de 
janeiro.

No dia 25 de janeiro, o aniversário da cidade será 
celebrado com um grande palco que será montado 
no Vale do Anhangabaú. Neste palco vão se apre-
sentar músicos como Almir Sater, Fresno, Vitor 
Kley, Dona Onete, Gabi Amarantos, Belo e João 
Gomes. Os shows serão gratuitos, mas o local terá 
revista e entrada controlada, com limite de público. 
A entrada será feita por um acesso em frente ao pré-
dio dos Correios e a recomendação é que as pessoas 
cheguem ao local de metrô, desembarcando na es-
tação São Bento, na saída do Vale do Anhangabaú.

Na Praça das Artes, ao lado do palco principal, 
haverá atrações voltadas especialmente para as 
crianças, com intervenções artísticas, oficinas, re-
creação, música e contação de histórias. O evento 
começa às 12h.

Neste mesmo dia, a prefeitura vai promover tam-
bém um passeio ciclístico, que vai sair do Viaduto 
do Chá, às 10h. O percurso tem cerca de 6 quilôme-
tros e as inscrições, segundo a administração muni-
cipal, já estão esgotadas.

Os ônibus que circulam pela cidade também vão 
participar da celebração, transitando com um ade-

sivo com a mensagem “o mundo se encontra aqui”. 
Essa mensagem vai circular a partir de segunda-fei-
ra (23) até o dia 15 de fevereiro.

A celebração do aniversário de São Paulo tam-
bém chegará aos equipamentos da Secretaria Muni-
cipal de Cultura (SMC). 
No Centro Cultural São 
Paulo (CCSP), o cantor 
Nando Reis apresenta os 
hits dos seus 40 anos de 
carreira com a partici-
pação especial do filho, 
Sebastião Reis, no dia 
25. Já no dia 28, Maria 
Gadú faz o show do seu 
último lançamento, o 
álbum “Quem Sabe Isso 
Quer Dizer Amor”.

A comemoração 
prevê ainda a abertu-
ra de duas exposições 
no Solar da Marquesa 
de Santos e na Casa da 
Imagem, prédios vizi-
nhos que ficam localizados no centro da capital. A 
primeira delas, chama Intersecções - Negros(as), 
Indígenas e Periféricos(as) na Cidade de São Paulo; 

a segunda, Revelando Territórios, São Paulo na Pan-
demia. A visitação às exposições será possível até o 
dia 15 de agosto.

A comemoração continua com a segunda edição 
do Festival Cidade do Futuro, evento de inovação e 

criatividade que vai pro-
mover uma programa-
ção gratuita com shows, 
feiras gastronômicas, 
festas de rua, workshops 
e oficinas artísticas. A 
programação específica 
desse festival pode ser 
consultada no site www.
cidadedofuturo.com/.

A decisão da Copa 
São de Futebol Júnior, a 
mais tradicional compe-
tição de base do Brasil, 
também está progra-
mada para o dia 25 de 
janeiro, aniversário da 
cidade. Os finalistas da 
competição serão de-

finidos nos confrontos entre Palmeiras x Goiás e 
América-MG x Santos.

Fonte:  Agência Brasil

 Fotos: Reprodução Internet

Vista do Largo São Bento em direção ao viaduto Santa Ifigênia
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